
Grozen umor 
se je izvršil dan pred sv. Miklavžem v Pšenu na Če-̂  
škem, o kakeršnih smo vajeni citati le v nekaterih kr
vavih romanih. Umorjena sta načelnik tamošnjega »So
kola" in bivši župan Franc Hulicius in pa žena njegova. 
Stanovala sta v pritličji neke hiše. Njiju stanovanje je^ 
imelo obrnjeno okno na dvorišče. Hulicius je imel 69 let^ 
bil je znana oseba, zaupnik mladočeške stranke. Zaradi 
tega se je njegov umor takoj sporočil v Prago in po
slancem na Dunaj. Dopisoval je pridno raznim novinam^ 
zlasti ^Narodnim Novinam", „Slovanu" in češkim listom^ 
v Ameriki. Ko je bil pred več leti požar pokončal Pšeno, 
je bil razvil mnogostransko delavnost in on je s svojimi 
zbirkami položil temelj narodnemu muzeju. Umorjena 
soproga bila je druga žena njegova. Imela je sedaj 3T 
let. Ona je hči nekega sluge v Pragi, ki je pa že umrl. 
Seznanil se je ž njo ob češki razstavi v Pragi in jo vzel. 
Hulicius ima že jednoinštiridesetletno hčer, ki je pa omo-
žena v Pšenu z nekim posestnikom in ima že tudi de-
vetnajstletno hčer. V hiši njegovega zeta je gostilna, v 
katero je Hulicius vedno zahajal vsak večer in je tudi 
ta dan ondu prišel. Ob jednajsti uri se je vračal domu. 

Drugi dan zjutraj je mlada deklica prinesla od 
peka žemelj. Ko je potrkala, je sedemdesetletna mati, 
umorjene gospe Hulicius vrata odprla in poslala dekleta^ 
naj pojde klicat zeta umorjenčevega Hrdlicka. Dekle je-
to storila. Ko je Hrdlicka prišel, je videl, da sta Hu
licius in njegova žena umorjena, gospa Tryb je pa težka 
ranjena. Poslal je takoj po žandarje, ki so takoj zastra-^ 
žili hišo. Huliciusovo truplo je ležalo na hodniku pri 
vratih in je jasno, da je bil umorjen, ko je prišel domu^ 
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Tukaj je bila luža krvi. Obleka umorjenčeva in stene 
l)ile 80 vse pokrite s krvjo. Zdravniki, ki so prišli s 
sodno komisijo, konštatovali so osem udarcev na glavi, 
deloma ostrim, deloma topim orodjem. Najbrž je ubit 
s sekiro. 

V stanovanji je na krvavi postelji ležala umorjena 
žena njegova, katera je imela šest ran. Ker so pernice 
strgane, je jasno, da se je branila. 

V kuhinji je spala njena mati in njo so roparji da
vili in tako poškodovali, da je bila pala v nezavest. Po
vedati ve samo, da sta bila prišla dva, ali trije roparji, 
da se je okrog treh vzbudila, videla umorjeno hčer in 
zeta svojega. Gorela je poleg njene postelje še vedno luč. 
Y strahu je tako čakala jutra. 

Preiskava je pokazala, da so roparji dobro poznali 
razmere umorjenčeve, kajti vedeti so morali, da ima na
vado spravljati denar v miznici, katero so oropali. Huli-
€ius je imel navado, da se je z denarjem bahal in ga je 
tudi vedno precej nosil seboj. Umorjenec je denar poso-
jeval na menice, a nobene teh menic ni moč dobiti in se 
torej nič ne ve, kdo mu je bil dolžan. Gotovino so ro
parji vso odnesli. 

Pri nekaterih sumljivih osebah v Pšenu je bila 
hišna preiskava, ki pa ni imela nobenega uspeha. Sploh 
ni nobenega sledu za roparji in je jako dvomljivo, če se 
bodo izvedeli. 

Sodi se, da so roparji po dovršenem delu jo po
tegnili preko dvorišča. Vrata na dvorišče bile so odprta 
in pri vrtu je bil nekaj strgan plot. 
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